
Vysokoškolská stipendia
Česko-německého fondu budoucnosti

Studenti a doktorandi humanitních a společenskovědních oborů (historie, politologie,
sociální vědy, právo, ekonomie, jazykověda, literární věda, kulturní studia, filosofie atd.) na
českých a německých univerzitách, kteří se ve svém studiu věnují česko-německým
tématům, se mohou ucházet o stipendium v délce 1 až 2 semestry v sousední zemi.

Výše stipendia pro studenty magisterských a doktorských studijních programů je 900 eur,
pro studenty bakalářských programů 650 eur měsíčně. Součástí stipendia je navíc
jednorázový příspěvek na studijní materiál a cestovní výlohy ve výši 900, resp. 650 eur.

31. ledna na následující akademický rok

1. Před podáním žádosti
Už před podáním žádosti si student sám vybere hostitelskou univerzitu, kontaktuje ji 
a vyžádá si od vysokoškolského učitele potvrzení, že se mu bude věnovat.

2. Podání žádosti o stipendium
Žádost podávejte ve svém mateřském jazyce prostřednictvím naší online aplikace.

Nedílnou součástí online žádosti je Nástin výzkumného záměru (expozé) a níže uvedené
povinné přílohy. Expozé prosím vložte v online formuláři do pole „Popis projektu“.

Nástin výzkumného záměru (expozé)
Struktura a obsah záleží na druhu projektu. Minimální rozsah textu, který je napsán v ma-
teřském jazyce žadatele, je 1 800 znaků, maximální délka 9 000 znaků (včetně mezer).
Součástí expozé musí být cíl projektu a motivace k němu. Dále doporučujeme popsat plá-
nované členění studijního záměru, popis přístupu a metod, časový harmonogram 
a zdůvodnění, proč právě vybraná hostitelská univerzita může napomoci při práci 
na projektu. V žádosti je také vhodné zmínit to, jakým způsobem hodlá žadatel 
v budoucnu zhodnotit znalosti a schopnosti, které mu stipendium umožní získat.

Výše stipendia

Termíny uzávěrky

Krok za krokem

https://online.fb.cz/
https://online.fb.cz/


3. Přílohy
Povinné: 

Potvrzení pedagoga hostitelské vysoké školy o tom, že se studentovi bude věnovat.
Může mít formu neformálního dopisu od vysokoškolského pedagoga. 

1.

Doporučení pedagoga domovské vysoké školy (v mateřském jazyce žadatele)2.
Přehled o dosavadním průběhu studia, členěný podle semestrů3.
Strukturovaný životopis uchazeče o stipendium4.
Kopie maturitního vysvědčení5.
Osvědčení o znalosti jazyka6.

Nepovinné: 
Plánovaný rozvrh přednášek, seminářů, kurzů atd. na hostitelské univerzitě

4. Rozhodnutí o udělení stipendia
Nejdůležitějším výběrovým kritériem pro udělení stipendia Fondu budoucnosti je kvalita
předkládaného výzkumného projektu a příslušného expozé. Výzkumný projekt by se měl
věnovat česko-německé tématice a při hodnocení žádostí zohledňujeme také to, zda se
dotyčný student česko-německým tématům již v minulosti věnoval, případně zda má 
v plánu se jim věnovat i po skončení zahraničního studijního pobytu. Při výběru vhodných
kandidátů dále přihlížíme k dosavadním studijním výsledkům a úrovni znalosti jazyka.

O udělení stipendia rozhodne nezávislá čtyřčlenná komise v březnu. Definitivní výběr
provede správní rada fondu budoucnosti v dubnu. Následně žadatele informujeme o tom,
zda byla jejich žádost úspěšná, či nikoliv.

5. Na co myslet před začátkem a v průběhu stipendijního pobytu
Po příslibu udělení stipendia se student musí sám postarat o zápis na vybrané hostitelské
univerzitě a zajistit si ubytování. Očekáváme, že stipendisté se zúčastní na hostitelské
univerzitě výuky, a proto je vhodné dopředu se informovat o možnostech přihlášení na
přednášky a semináře. Dále je vhodné informovat se o aktuálních ustanoveních o pobytu 
v hostitelské zemi (prag.diplo.de resp. mzv.gov.cz/berlin), o případných dalších nákladech
spojených se studiem a ověřit platnost zdravotního pojištění. S ohledem na studium na
domovské univerzitě je dobré si zjistit, co je zapotřebí pro uznání zápočtů a zkoušek
složených v cizině.
Našim stipendistům přejeme, aby svůj zahraniční pobyt využili nejenom k realizaci svého
výzkumného záměru, ale také k hlubšímu seznámení se sousední zemí a jejími obyvateli.

6.  Závěrečná zpráva, FAQ a doporučení bývalých stipendistů
Všechny důležité informace o závěrečné zprávě, jakož i často kladené dotazy a doporučení
bývalých stipendistů naleznete na našem webu. 

Potřebujete poradit?

Dr. Martin Hudec
martin.hudec@fb.cz
+420 266 311 174
+420 739 286 062 fondbudoucnosti.cz/podpora-projektu/stipendia/

https://prag.diplo.de/
https://mzv.gov.cz/berlin/de/index.html
mailto:martin.hudec@fb.cz
https://www.fondbudoucnosti.cz/podpora-projektu/stipendia/#vysokoskolska-stipendia

